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ΖΩΝΤΑΝΑ: Υποδοχή της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας «Άξιον Εστί» στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και ολόκληρη η Ιερά Μητρόπολη 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας εισέρχεται σε ημέρες πνευματικής 
χαράς καθώς αυτή την ώρα υποδέχεται με τις δέουσες τιμές 
την Ιερά και Θαυματουργό Εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου «
Άξιον Εστί» εκ του Αγίου Όρους, γεγονός ιστορικό και 
μοναδικό για ολόκληρη την Δυτική Ελλάδα.

Η διαδικτυακή Τηλεόραση Pemptousia TV  και όλα τα μέσα του 
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Ινστιτούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός» με συνεργεία και ανταποκριτές 
μεταδίδουν ζωντανά λεπτό προς λεπτό την υποδοχή της Ιεράς Εικόνος 
της Παναγίας «Άξιον Εστί» στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου.
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Αποστολή στo Μεσολόγγι

Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος – Νικόλαος Ζαΐμης

Τεχνική κάλυψη: Ανδρέας Χαλκιόπουλος – Αντώνης Βαραμπούτης

 

Η έλευση της Εφεστίου Ιεράς Εικόνος της Παναγίας «Άξιον Εστί» αποτελεί το 
κορυφαίο λατρευτικό γεγονός του τρέχοντος επετειακού έτους για τα 200 χρόνια 
από την Ηρωϊκή Έξοδο του Μεσολογγίου.

Η Ιερά αυτή Εικόνα, σύμβολο του Αθωνικού Μοναχισμού και της Ορθοδοξίας, 
σπανιότατα εξέρχεται της Ιεράς της Καθέδρας και μόνο σε εξαιρετικές 
περιστάσεις. Η έλευσή της στο Μεσολόγγι, από τις 30 Απριλίου έως τις 9 Μαΐου 
2026, αποτελεί μοναδική ευλογία και ιστορικό εκκλησιαστικό γεγονός και θα 
μετατρέψουν το Μεσολόγγι σε πανελλήνιο προσκύνημα.

Η υποδοχή και η μεγαλειώδης λιτάνευσή της, από την Είσοδο της Ιεράς Πόλεως 
και τον Κήπο των Ηρώων έως τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, 
προσδίδουν στην επέτειο βαθύ πνευματικό συμβολισμό: την αναγνώριση ότι η 
δύναμη των Εξοδιτών αντλήθηκε από την πίστη τους στον Θεό και την ελπίδα της 
Αναστάσεως.

Την Εφέστιο Ιερά Εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί» εκ του Αγίου 
Όρους υποδέχεται στην κεντρική είσοδο της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, ο 
επιχώριος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνός, ο Ιερός Κλήρος, οι Αρχές και ο φιλόχριστος λαός.

Επίσης παρίστανται ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος ως 
εκπρόσωπος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες: Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, Σάμου κ. Ευσέβιος, Δημητριάδος  κ. 



Ιγνάτιος, Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Κερκύρας κ. Νεκτάριος, Πατρών κ. Χρυσόστομος, 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Λευκάδος κ. Θεόφιλος, Άρτης κ. Καλλίνικος, Ηλείας 
Αθανάσιος, Νέας Ιωνίας Γαβριήλ, Πρεβέζης Χρυσόστομος, Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος, Καρπενησίου κ. Γεώργιος, Καλαβρύτων κ. Ιερώνυμος, Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, Κονίτσης κ. Αλέξιος, Κορίνθου κ. Παύλος, οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι: Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, Αχελώου κ. Νήφων, Επιδαύρου κ. Νικόδημος, 
αντιπρόσωποι των είκοσι Μονών του Αγίου Όρους, ο Αναπληρωτής Διοικητής του 
Αγίου Όρους Αρίστος Κασμίρογλου και το ζεύγος Αθανασίου και Μαρίνας Μαρτίνου.









Άμα τη αφίξει της Ιεράς Εικόνος θα αποδοθούν τιμές και θα τελεσθεί σύντομη 
δέηση. Στη συνέχεια θα απευθύνει προσφώνηση ο Περιφερειάρχης Δυτικής 
Ελλάδος κ. Νεκτάριος Φαρμάκης και θα ακολουθήσει αντιφώνηση από τον 
Πρωτεπιστάτη του Αγίου Όρους, Γέροντα Αβραάμ Λαυριώτη. Στη συνέχεια κλήρος, 
αρχές και λαός, θα κινηθούν εν πομπή προς την κεντρική πύλη της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου, όπου από εκεί θα κατευθυνθούν προς την Είσοδο του Κήπου των 
Ηρώων.

Στην Είσοδο του Κήπου των Ηρώων θα αποδοθούν τιμές και θα τελεσθεί 
Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των Ελλήνων και Φιλελλήνων, 
αγωνισαμένων και ηρωικώς πεσόντων κατά την Ηρωική Έξοδο. Στη συνέχεια θα 
τελεσθεί κατάθεση στεφάνου από τον Πρωτεπιστάτη Γέροντα Αβραάμ Λαυριώτη 
εκ μέρους της Ιεράς Κοινότητος και του Αγιωνύμου Όρους του Άθω, ενώ θα 
τηρηθεί ενός λεπτού σιγή και θα λάβει χώρα η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Αμέσως μετά θα ακολουθήσει προσφώνηση από τον Δήμαρχο της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου, κ. Σπυρίδωνα Διαμαντόπουλο και θα αντιφωνήσει ο Πρωτεπιστάτης 
Γέροντας Αβραάμ Λαυριώτης.

Από τον Κήπο των Ηρώων θα εκκινήσει πομπή, η οποία θα κατευθυνθεί προς τον 



Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος. Όταν η Ιερά Εικόνα φτάσει στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό θα αποδοθούν τιμές και θα τελεσθεί Δοξολογία επί τη αφίξει 
της Εφεστίου Ιεράς Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί».

Μετά την Δοξολογία θα ακολουθήσει προσφώνηση από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, και στη συνέχεια θα 
αντιφωνήσει ο Πρωτεπιστάτης Γέροντας Αβραάμ Λαυριώτης.

Τέλος, στις 10:00 μ.μ. θα τελεσθεί Ιερά Αγρυπνία (Ακολουθία Εσπερινού-Όρθρου 
και Θείας Λειτουργίας).

Η Εφέστιος Ιερά Εικόνα θα αναχωρήσει από την Ιερά Πόλη του Μεσολογίου το 
Σάββατο, 9 Μαΐου στις 7:00 μ.μ.

Αναλυτικά το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών:










